
 

生活文化と水 

Ｑ.水とかかわりの深い日本文化といえば？（19 択+その他/複数回答） 

◇トップ 3 は『酒造り』『稲作』『入浴習慣』 

1 位『酒造り』（52.3％）以下、2位『稲作』（49.3％）、3位『入浴習慣』（39.2％）などと

続きました。 

 

 

Ｑ.あなたの居住地域には、水に関して誇れることがありますか？ 

◇全体では『水に関して誇れることがある』は 4 割弱、 

◇中京圏は 46.8％で、大阪圏を約 15 ポイント上回る 

居住している地域に水に関して誇れることがあるかを聞いたところ、全体では『ある』は

約 4 割（38.6％）で、半数に達しませんでした。 

居住地別に見ると、『ある』がもっとも多いのは中京圏（46.8％）で、もっとも少ない大阪

圏（31.0％）を 15 ポイント以上上回りました  

 
 



 

Ｑ.水に関して誇れることは何ですか？（15 択+その他/複数回答） 

◇『川』が 5 割弱で圧倒的トップ 

前問で『水に関して誇れることがある』と回答した方だけを対象に、具体的に何が誇れる

のかを聞きました。 

全体では『川』が 49.2％で他を引き離してトップ。以下『公園』（27.2％）、『海』（16.9％）、

『湧水』『祭』（13.3％）と続きました。居住地別に見てもこのトップ 2 は変わりませんが、

大阪圏の『川』は 35.9％で、中京圏（58.6％）に比べて 20 ポイント以上低いという結果で

した。 

 

 

Ｑ.水に関して誇れる場所は、これからもずっとこのまま変わらないと思いますか？ 

◇5 割が『ずっと変わらない』 

前問と同様『水に関して誇れることがある』と回答した方だけに答えてもらいました。 

もっとも多かったのは、昨年・一昨年と同様、『このままずっと変わらないと思う』でした。 

 

 

 

Ｑ.もっとも自然が残っていると考える日本の川は？（自由回答） 

◇8 年連続で『四万十川』がトップ 

1 位は当設問を設定して以来 8 年連続で『四万十川』でした。「清流といえば四万十川」と

いうイメージは広く定着しているようです。2 位以下もこれまでとほぼ同様の顔ぶれでした

が、いずれも 5％には達しませんでした。 



 

 

 

Ｑ.水辺の自然がもっとも損なわれていると思う都道府県は？（自由回答） 

◇大阪圏居住者の 66.7％が『大阪』を挙げる 

多少はきれいになっているといわれる都市部の水辺ですが、大都市圏居住者が考える、も

っとも水辺の自然が損なわれている都道府県はどこでしょうか。 

全体では『東京』（49.５％）が半数近くに達してトップ。『大阪』が 33.1％で続き、8 割以

上が『東京』または『大阪』がもっとも水辺環境が損なわれていると考えているという結果

になりました。 

居住地別に見ると、東京圏・大阪圏はそれぞれ自分の居住地をトップに挙げており、特に

大阪圏では、3人に 2人に当たる 66.7％が『大阪』が「もっとも水辺の自然が損なわれてい

る」としています。  

 

 

Ｑ.「水の都」のイメージにもっとも近い都市は？（自由回答） 

◇東京圏は『京都』、大阪圏は『大阪』、中京圏は『大垣』をイメージ 

水の都という言葉のイメージにもっとも近い日本の都市を挙げてもらいました。 

全体のトップは、昨年までの『大阪』を抑えて『京都』でした。居住地別では、東京圏が『京

都』、大阪圏が『大阪』、中京圏が『大垣』でした。 

 

 


